

寒流入侵

水气暖面临“大考”

我市多举措保市民安心过冬

本报记者 张丽霞 文 汪静文 图

供暖：在线监控 逐步提速

“为应对这股寒流，各供热分公司平均提高一次供水温度10℃以上。”昨日上午9点多，记者在郑州市热力总公司客服中心看到，这里的工作人员正忙着接听市民的各种来电。该公司供热部书记孙晓泉指着电脑屏幕上的数据在线监控系统，向记者介绍该公司的各项应对措施：今年供暖期，我市5个供热分公司的各换热站已全部安装了数据在线监控系统，可以及时掌握供暖管网运行情况。

“在线监控系统可以随时看到各个换热站的一次供水和回水温度、压力。”孙晓泉说，根据流量、压力和温度等供暖实时监测参数，各供热分公司将进行精细化调节，避免供暖中出现的冷热不均现象。

另据介绍，目前，我市供热的三个锅炉房已存煤2.3万吨，可以保证未来一个月我市用煤需求。

供水：保温防冻 避免爆管

寒潮袭来，供水无忧。郑州市自来水总公司为保障冬季安全供水工作，所辖各水厂从11月初就着手将制水工艺设备、管道进行了检查保养，采取将备用管道设备存水排净

以及缠绕保温棉、草绳等措施保温防冻。

为保证冬季抢修速度，该公司管网处先后对我市供水阀门、消火栓进行拉网式

排查和检修，以便抢修时能快速启闭。另外，工作人员还对外露管道的保温防冻情况进行全面细致检查，并加装保暖防冻材料，

热力公司客服人员热情为客户服务。

以避免冻裂管道事故的发生。

如何防止水管、水表上冻、冻裂？郑州市自来水总公司工作人员给大家支招：户外水表应关闭表箱门，透风处用旧棉织物、草苫等覆盖或塞住缝隙；气温低于零下5℃时，夜间可打开水龙头滴水，促使管内水的流动。

供气：组织人员 千里巡检

为确保燃气用户的安全用气，郑州燃气公司出动10支牛师傅服务小分队，重点开展管网设施巡检、维护、抢险抢修等工作。针对冬季燃气设施损耗大的特点，该公司加大了对管网露铁点、漏气点的及时修补，入冬以来，已完成千余公里的管线巡检。

针对我市特困户的实际生活水平，该公司开展“冬日暖阳”免费送灶具活动，积极帮助低收入家庭。另外，他们还将加大安全宣传，向市民发安全用气规范服务提醒短信，并制作播放安全用气卡通短片。

由于冬季用气紧张，管网压力相对偏低，在此，燃气公司真诚提醒广大用户：如您家中的用气设备出现火焰发红、火苗变小和打不着火等异常现象，请及时拨打燃气热线68855777。

靠特色吸引顾客——

郑州的个性商业街

本报讯(记者 高凯 通讯员 齐瑞恒)健康路上的运动服装，纬一路上的酒吧休闲，德化街上的步行情调……说起郑州市内这些颇具个性的商业街，不少市民都会如数家珍地罗列出来一堆。如今，个性商业街已成为市民消费的重要去处，拉动着区域性消费蓬勃发展。

昨日上午10时许，记者来到德化步行街上，随着逛街的人越来越多，路两边的店铺渐渐热闹起来。记者注意到，这里多是一些老字号的商店和年轻人喜爱的流行服饰专卖等，也正是有了这样一些特色，才使大批的年轻人和来自外地的游客热衷来到这里购物消费。

“来郑州，能不来德化街和二七广场逛一逛吗？这里什么都有，既有吃的，购买衣服的地方也多。”来自南阳的

李正伟对记者说，以前来郑州都是瞎转悠，但现在不一样了，知道了哪里衣服多、哪里吃的花样多，感觉消费比以前更舒服了。

采访中，德化街一家服饰专卖的负责人张宇对记者说：“顾客喜欢货比三家，商业街的消费环境正好迎合了消费者的心理，可以随便逛，随便选，五花八门的消费品总能刺激顾客掏出兜里的钱。过去，我在文化路一带搞服饰经营，但生意明显没有这里好，在这里，我一天卖出去几百件衣服都是很平常的事情。”

下午6时许，记者又来到健康路运动服饰一条街。夜幕的降临，让整条街上显得十分繁荣，不少刚刚走出工作单位的人来到街上购买喜爱的运动装和健身用具，或是找一个地方大饱口福。

“郑州的个性商业街现在很多，比如纬三路的玉器一条街、纬一路的酒吧一条街等。个性商业街里品种繁多的商品为消费者提供了更多的选择，也省下了很多‘找’的时间，所以市民都愿意去。”家住红专路的市民杨艳丽说，个性商业街为市民带来了更多的消费享受。

河南财经学院经济学系主任周雄飞对记者说，个性化的招牌对消费者来说更直观，更能刺激消费的欲望，所以消费者在这种环境中更愿意享受消费的快乐。另一方面，特色商业街的“洼地效应”是显著的，因为它整合了更多的消费品和消费资源，所以对经济的拉动力是十分强劲的。现在郑州的特色商业街越来越多了，这是一件好事儿，这说明郑州商业经济越来越具规模了，消费环境更趋成熟了。



金条贺牛年

近日，由中国金币总公司发行的2009(己丑)牛年贺岁金条在我省发售。本次发行的牛年贺岁金条，有1000克、500克、200克、100克、50克共5个规格，发行量分别为250条、700条、1500条、12000条、18000条，成色均为99.99%，发行总重量为3吨。

本报记者 李焱 摄

我市公积金贷款 贴息报名已结束

39户家庭将拿到4.5万元补助

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日，郑州市公积金管理中心传出消息：公积金贷款贴息报名已结束，39户低收入家庭在本月中旬将拿到4.5万元的补助。

今年的低收入家庭住房公积金贷款贴息申请于11月30日结束，共有43户家庭提出申请，最终符合条件的有39户。从申请者资料来看，多数还是企业职工，特别是大型企业。从这些职工2007年的贷款还款情况来看，经过初步测算，最低可贴息312元，最高的可贴息2000元。预计在本月中旬，这些补助将会发放到39户家庭。

12月31日前

全省农信社职工 入基本养老保险

本报讯(记者 王红)今年年底前，全省农村信用社系统的在职职工和符合国家规定的离退休人员，都将纳入我省基本养老保险范围。这是记者昨日从省劳动保障厅获得的信息。

按照省劳动保障厅发出的《关于农村信用社(农村合作银行)参加基本养老保险若干问题的通知》要求，今年12月31日前，省农信联社、各省辖市派出机构及其人员将统一参加省直养老保险，各县级农信联社及其人员将参加所在县(市)养老保险。同时，从2009年1月1日起，全省农村信用社系统在职工和离退休人员养老金征缴、发放及管理工作由各级养老保险经办机构负责。

前三季度我市实现 城镇就业11万人

本报讯(记者 卢文军)今年以来，我市拓宽就业渠道，落实优惠政策，鼓励创业带动就业成效明显，全市城乡就业呈现增长态势。昨日，郑州市统计局对外公布，截至9月末，全市实现城镇就业11.3万人，占全年计划93.7%。其中，下岗失业人员3.7万人，“4050”人员1.2万人，持有再就业优惠证人员1.7万人，公益性岗位就业6192人。

沪深股市冲高回落

沪指站上2000点

据新华社上海12月4日电(记者 潘清)承接前一交易日强势，沪深股市4日走出一波冲高回落走势，最终双双出现1%以上的涨幅。上证综指收盘站稳2000点。

当日沪深股市双双高开。上证综指以1992.72点开盘后，不久就轻松突破了2000点整数位。午后，沪指一度上摸2055.21点的全天高点后快速回落，涨幅由超过4%迅速收窄至2%以内。尾盘沪指站稳在2000点上方，收报2001.50点，较前一交易日收盘涨1.84%，全天振幅为3.56%。

深证成指当日收报7130.93点，涨幅为1.28%，略小于沪指。

当日沪指486只交易品种上涨，略多于下跌数量。深市上涨交易品种数为381只，略少于下跌数量。不算ST个股和未股改股，两市涨停个股超过30只。

伴随股指上行，沪深两市成交持续活跃，分别成交1257.95亿元和583.87亿元，在前一交易日基础上继续大幅放大。

除中国中铁、中国铁建、华能国际等少数个股外，权重指标股板块绝大多数个股随大盘走高。钢铁板块当日表现出色、涨幅领先，安阳钢铁涨停。能源、金融保险等板块也出现了较大的整体涨幅。在中国中铁和中国铁建两大权重股的拖累下，建筑业板块跌幅居前。

我省淘汰落后产能 获得中央重点支持

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)昨日，记者从省发改委获悉，2008年淘汰落后产能中央财政奖励资金计划安排60亿元，我省争取到11.4亿元，占19%，居全国第一。

省发改委有关负责人称，按国家规定，中央财政奖励资金用于支持列入奖励名单的落后产能淘汰，用于企业安置职工、转产、化解债务等淘汰落后产能相关支出。

精明商家盯上“懒人”

本报记者 王璇 实习生 郝萌 文/图

社会的进步就是让一切都变得越来越简单，越来越方便，换句话说，就是在培养越来越多的“懒人”。如今，随着懒人群体的不断扩大，懒人运动、用品开始出现在市场上，越来越多的商家也开始瞄上懒人群体。

可以帮人扫地的“自动扫地机”，穿上拖鞋边走边拖地的“懒人拖鞋”，一个能将东西剪成5份的“多层剪刀”，这些“懒人”商品早已登陆郑州，不是什么稀罕物了。而能让你无论躺着、坐着还是睡着的时候都能运动减肥的“懒人减肥机”，你见过吗？昨日，记者在一家店里就看到了一套这样的运动设施。

“现在的‘懒人’已经不再是过去的概念，他们仅仅懒在生活起居方面，希望一切从简，在工作、健身、美容、休闲等方面非常勤快。”懒人运动店杨老板告诉记者。现在很多商家将主要目标消费群体界定在28~45岁的白领以及需要培养的消费群——中学生以上学生群体、旅游人群。“白领成熟稳重，有较高的收入，消费能力强，消费理念较新。学生和游客思想活跃，消费追求新颖和潮流，易接受新事物、新观念，有一定的经济来源，注重产品包装美观。”杨老板说。



她想成为中国的居里夫人

——访我省首位中国青年女科学家提名奖获得者许群

本报记者 刘国润 通讯员 王 颜文/图

她是我省首位中国青年女科学家提名奖获得者，她的梦想是获得诺贝尔奖，成为中国的居里夫人。昨日，记者在郑州大学见到了刚从北京载誉归来的郑大材料科学与工程学院教授许群。

“12月1日，由全国妇联、中国科协以及联合国教科文组织全国委员会联合开展的第五届中国青年女科学家颁奖典礼在北京举行，该奖项每年仅推出10人，其中正奖5人，提名奖5人。许群因在化学基础科学领域的重要发现，获得了提名奖。这是我省青年女科学家第一次获得此项殊荣。这一奖项是由20名院士作为评委集体评选出的。”郑大有关负责人对记者介绍说。

“我的根在郑州”

“我觉得自己给河南争了光，没有辜负我养我的这块热土。”刚从北京领奖后返郑的许群仍沉浸在喜悦中，她回忆起自己的成长历程：1971年在郑州出生，在郑州完成从幼儿园到研究生的教育。

1996年，她从郑大化学系研究生毕业后，考入中科院化学研究所，攻读博士学位。2000年，她进入德国一家国家级核研究中心——环境技术化学所，从事博士后研究。2001年，年仅30岁的许群完成了博士后工作，谢绝了德国、美国、英国等国多家科研机构的邀请，回到了母校郑大。“我很喜欢德国，那里有严谨的工作风格和实验态度，但那里终究不是我的祖国，我在中国，在河南，在郑大，感受到强烈的归属感。”

“做自己不喜欢的”

“我高中的时候物理化学并不好，刚上大学的时候对化学一点兴趣都没有。”许群的这番话让记者颇觉意外。“高考后当我知道自己被郑大化学系录取后，我告诫自己一定要喜欢化学，我找来《居里夫人传》，努力培养自己对化学的兴趣。大学里我遇到了很好的任课老师，他激起我对化学的兴趣，我由成绩平平的学生成为一等奖学金获得者，毕

业时以全系第二名的成绩获得保送本系研究生的资格。”

“不能以不喜欢为借口放松对自己的要求，现在我对化学领域产生了浓厚的兴趣，总是充满好奇，很享受工作的过程。”把科研当作乐趣，许群也收获了丰硕的科研成果。

“我的偶像是居里夫人”

12月1日，站在领奖台上，许群把自己的科研生涯总结为这样的两句话：找到并追随自己的兴趣，勇于探索未知的领域。在多年的学习研究生涯中，许群始终坚信兴趣是最好的老师，不断发现并培养自己在学术上的兴趣。正是这种兴趣与对兴趣的坚持，才让许群在科学的征途上取得现在的高度。

获奖后，在受邀与北京航空航天大学的同学交流时，许群说：“努力寻找自己所爱的事业并为之奋斗，是人一生中美好的事情。”她说，我的偶像是居里夫人。